

Holandsko: Neočkovaná žena (63) zemřela na krevní sraženiny 5 dní po transfuzi

- editor007 | 5. června 2024

NIZOZEMSKO: V žádné evropské zemi není možné si v případě transfuze požádat o krev neočkovaného. Především téměř nikde se v tomto směru nevede záznam o dárcích - tedy ani samotné transfúzní stanice se na očkovací status mnohde neptají.

Již několik odborníků upozornilo na to, že by se krev očkovaných neměla vůbec neočkovaným podávat, nicméně nebyli vyslyšeni. Aktuálně se na toto téma vede velmi žhavá debata například v Japonsku.

Mezitím se v Holandsku objevil případ ženy, která zemřela záhy po transfúzi krve.

Žena byla neočkovaná a na její žádost jí odmítli dát krev od dárce, který neměl aplikovanou genovou injekci, takže vzhledem k vysoké proočkovanosti v zemi je více než pravděpodobné, že šlo o krev od očkovaného dárce.

Třiašedesátiletá Ems zemřela pět dní po transfuzi krve na krevních sraženinách v plicích a noze. Tento případ byl nahlášen na Sanquin (pozn.: nizozemská krevní banka), ale krevní banka tuto zprávu zatajila, uvádí De Andere Krant.

„Jsem přesvědčena, že embolie v jejích plicích a noze byly přímým důsledkem transfuze,“ řekla novinám zdravotní sestra Jenny Marskampová.

Ems, která nebyla očkovaná proti Covidu, zemřela 25. ledna loňského roku.

Když potřebovala transfuzi krve, požádali lékaře a Sanquin o transfuzi neočkované krve. Lékaři a krevní banka nechtěli spolupracovat. „Všechna krev je bezpečná,“ tvrdili.

Ems opravdu potřebovala transfuzi krve a v lednu 2023 dostala čtyři vaky krve. Krátce poté se zadýchávala a sanitka ji odvezla do nemocnice. Ukázalo se, že má centimetrové plicní embolie a trombózu v noze. Zemřela o několik dní později.

O měsíc později podala Jenny stížnost na nemocnici a Sanquin. V nemocnici ukázala lékařům video emeritního profesora Pierra Capela o krevních sraženinách. Jeden z nich při sledování seděl se slzami v očích.

Sanquin se toho „zbavil“ s poznámkou, že u Ems pravděpodobně došlo k „transfúzní reakci.“

Lékařka Trudy van den Bergová, která pracovala v Sanquinu mnoho let, viděla v systému hlášení TRIP (Transfusion and Transplant Reaction in Patients), že o tom není žádná zmínka. Případ jednoduše zatajili.

„Plicní embolie navíc není známou transfúzní reakcí,“ říká Van den Bergová.

„Žumpa se musí otevřít. Sanquin se snaží udržet tento případ pod pokličkou,“ řekla Jenny deníku De Andere Krant.

Sanquin nebyl k zastížení, aby se k věci vyjádřil.

Zpracoval: Slovanka/Necenzurovaná Pravda

[ZDROJ](#)